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Laita jokaiseen palauttamaasi konseptiin otsikkoalue, jossa nikyy nimesi, opiskelijanumerosi sekd
paivdys ja Tentti, Automaatiotekniikan matematiikka”.

Tentissd saa olla apuna kirja ”Jouko Virkkunen: S#itStekniikan matematiikkaa, Otatieto 884”.
Kirjasta otettu valokopio ei kelpaa. Taskulaskin sallittu. Tentti kestdd 3 tuntia. Jaettua taulukkoma-
teriaalia saa kdytt44.

0) Minii vuonna olet suorittanut pakolliset tietokoneharjoitukset?

1.a) Laske alla olevan jirjestelmin impulssivaste aikatasossa @3p)

1.b) Laske alla olevan jérjestelmén askelvaste aikatasossa (G(s) on jérjestelmin siirtofunktio)

(p)
5 s
G(s) = e
©) s+0.2
2. Ratkaise AAP J(t)+ y(t) + y(t=t, missd y(0)= y(0)=0. (6p)
3. a) Linearisoi ao. DY tasapainotilassa, jossa y = 4 (voit olettaa, ettd y(¢), u(¥) > 0 Vt) 3p)
y(t)= = 24/¥(t) + 4u*(t) . Kiyta Deltamuotoa eli Ay = f(Ay, Au).
3. b) Jarjestelmin siirtofunktio on muotoa
Ge)===19 (@bso).
s“+as+b
Jérjestelmén sisdfinmenona on yksikkdaskel eli U(s)=l ja Y(s)=G(s)U(s).
s
1) Laske y(0). (1p)
2) Laske y (). (1p)
3) Laske y(0). ap)
Kidnni!
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4. Olkoon jirjestelmiin siirtofunktio muotoa

_ (s+2)e®

GiDs+3)’ u(t) = 2sin(4t), Y(s) = G(s)U(s).

G(s)

Mik4 on jatkuvuustilassa (=transienttivaiheen jilkeen) y(t)

YO=Yr+Ys Yr=02>y1)=y,

. Vastaa omin sanoin (}vhyesti) seuraaviin kysymyksiin:
5. Vast Ivhvest k k

a) ¥iti tarkoitetaan Bode-diagrammilla?

b) %iL# on lineaarisen aikainvariantin differentiaaliyhtélon aikavakio?
¢) 1k tarkoitetaan staattisella jarjestelmalld?

d) “1iti tarkoitetaan lineaarisella aikavariantilla differentiaaliyhtal6114?
e) Mikii on dynaamisen jirjestelmén askelvaste?

f) Miki on differentiaaliyhtélon erikoisratkaisu?

Kidnni!

22

(6p)

(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)



